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K otevření nově zrekonstruovaného 
Kina, v němž je i divadelní jeviště, si 
počátečtí ochotníci vybrali Tylovu Fid-
lovačku. Volili zajisté dobře, vždyť jmé-
no Tylovo mají v názvu svého souboru 

a na slavnostní zahájení provozu ve 
staronovém kulturním stánku se dobře 
hodí tato lokální fraška se zpěvy, v níž 
se všechny „hněvy a rvačky“ vyřeší na 

slavnosti pražských obuvníků zvané 
Fidlovačka.

Barvitý obrázek ze  života Prahy tři-
cátých let 19. století s lidově zemitými 
dramatickými situacemi není v podání 

ochotníků jen připomínkou dávných 
časů, ale i uměleckým dílem, které 

v lecčems důvěrně promlouvá k dneš-
ku. Velkou úlohu zde má hudba, zpěv 
a tanec. Počátečtí ochotníci jsou zná-

mí svým výborným pěveckým vybave-
ním, ve Fidlovačce je ovšem nasazení 

pěveckých vložek masivní a jejich úro-
veň pro mnohého diváka jistě překvapi-

vá. Říkám-li masivní nasazení, musím 
dodat, že v inscenaci Fidlovačky vystou-
pilo celkem padesát pět účinkujících. 
Z nich bylo čtrnáct hudebníků v čele 
s dirigentem J.Baštou, jimž patří velké 

uznání za hudební doprovod, zejména 
za krásné vyznění písně Kde domov 
můj s mužně tklivým, velmi působi-
vým přednesem B.Kyby jako slepého 
muzikanta Mareše.  Paní režisérka A. 

Jandová měla sedmnáct spolupracov-
níků , kteří zajišťovali nácvik zpěvů 
(B.Vopravilová), líčení (M.Kybová), úče-
sy ( E.Jelínková), kostýmy (A.Křížová, 
L.Neuberová, D.Povolná), scénu 

(J.Preisinger ml.,K.Janda, D.Povolná), 
foto (Ing.M.Povolný), video (J.Preisinger 
st.), osvětlení (Ing.D.Kadlec), inspici 
(D.Šimánková, I.Tušilová). 

 Na náznakově vkusné scéně uká-

zali pod žezlem režisérky v plném lesku 

své kvality, herecké i pěvecké, předsta-
vitelé ženského i mužského pohlaví. 
A na přednes textu si museli pořádně 
nabrousit jazyk. Je totiž plný, dnes už 
málo nebo vůbec, užívaných slov (šíd-

lovrt, kopytář, smolivar, škopičkář, spa-
nilá hubinka, vyšeptalej milouš, aj.), 
metaforických přirovnání (zaletěl bych 
k tobě s větýrkem; láska ho zrajtovala; 

na mně si hubu nepal; nerachoť mi tu, 
nebo já rozrachotím tebe; moje srdce 

je outrpný dobrotisko; toť jsou raráškov-
ským sádlem špikovaný holky; rozštíp-
nu vás na dvě půlky; aj.) i německého 

či poněmčelého výraziva. V originále je 
Fidlovačka psána zpola německy, vždyť 

v Praze tehdy němčina vládla a ten, kdo 
chtěl společensky proniknout a vynik-
nout ji musel umět. Tyl to v karikaturní 

nadsázce zobrazil ve scéně, v níž se 
Jirka Šebelka (Zd.Březina) a Honza 

Pavelka (M.Tušil), dřevaři a komici od 
přirozenosti, „učí“ německy od Andrea-

se Jammerweila (V.Hron), svérázného 
sluhy u máselnice Mastílkové . 

 Čeští vlastenci, pevní Čechové, 
jako je švec Kroutil, kterého předsta-
vuje s vervou veskrze českou K.Janda, 

ovšem mluví „hezky česky“, češtinou 
bohatou a tvárnou, poetickou žilou 
napojenou na lidovou mluvu. Důraz na 
národní pospolitost je jistě v inscenaci 
patrný, ale ještě více vyniknou milost-

né zápletky a touha po osobním štěstí, 
před níž jdou nakonec stranou sociální 
i národnostní spory, které ostatně neve-
dou ani tak Češi s rodilými Němci, jako 
spíše s němčícími odrodilci, kteří se 

povyšují nad ostatní. O smírné a šťast-
né vyřešení milostných zápletek se 
stará dohazovač Kozelka K.Šimánka, 
který umí být důstojným měšťanem 
s cvikrem na nose, ale i nápaditým 
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strůjcem legrácek, srdečným 

společníkem a gruntovním 
zpěvákem, kterému ten cvikr, 
symbolizující vážnost, občas 
spadne z nosu. 

 Tyl byl mistrem ve zpo-

dobení nejrůznějších lid-
ských a společenských 
typů a počátečtí ochotníci je 
také na jevišti v plné parádě 
předvedli. V paměti diváků 

jistě uvízne rázná máselnice 
Mastílková D.Povolné i její 
neteř Lidunka M.Povolné, 

které věříme, že pro svou lásku k Jeníkovi (V.Matějů) je 
odhodlána zdolat všechna úskalí a dostat tohoto sympa-

tického mladíka pod manželský pantofel. Nedivíme se, že 
Jammerweil tak touží 
po panně Margaretě, 
neboť to je v podání 
M.Smejkalové ženská 

od rány pohybující se po 
jevišti s gracií a výřeč-

ností, kterou by jí mohla 
závidět nejedna herečka 

z kamenného divadla. 
Švihák Dudek E.Dufka 
se dokáže tvářit vzne-

šeně jako baron, za 
něhož se vydává, mísí 

vynalézavě francouzšti-
nu s němčinou a láma-
nou češtinou, a šikovně 

oblouzní jak paní Mas-
tílkovou, která chce za 

něj provdat Lidunku, 
tak pannu Margaretu, 
jejíž peníze by se mu 

na jeho dluhy náram-
ně hodily. Spády Tondy 
Dudka zmaří obchod-

ník Živeles, věrohodně, 

Nedá mi, abych se ještě na několika řádcích nezmínil 
o slavnostním otevření počáteckého kina. V současné době 
se změnilo na Multifunkční kulturní centrum Počátky.

Tyto nevšední dny vyšly na začátek února, necelý měsíc 
po úspěšném zkolaudování celé stavby. Samozřejmě byla na 

to velmi krátká doba, abychom připravili všechna zařízení 
k zahájení provozu. Mimo jiné vzpomenu na stěhování kul-
turního zařízení města s městskou knihovnou a další ladění 
technického zázemí.

Nebyly to jednoduché dny, ale všichni, kdož se podíleli 

na přípravě zprovoznění multifunkčního zařízení, to zvlád-
li, a proto jim patří velké poděkování. Vedle zaměstnanců 
kulturního zařízení města bych rád vzpomenul i na zaměst-
nance stavebního odboru, I. Kamenické stavební a obchod-
ní společnosti a v neposlední řadě bych také uvedl žáky 

II. stupně Základní školy Počátky, kteří pomáhali se stěhová-
ním městské knihovny.

Zájmem vedení města i všech, kterým patří poděková-
ní, bylo co nejdříve otevřít multifunkční kulturní centrum, 
a tím umožnit všem počáteckým spolkům a občanům jeho 
plnohodnotné využívání a konečně ukončit mnohaměsíční 
absenci vhodných prostor.

Chtěl bych také poděkovat všem občanům Počátek, ale 

i ostatním občanům z blízkého okolí, kteří se osobně účast-
nili slavnostního otevření a měli možnost prohlédnout si 
nově vybudované nebo zrekonstruované prostory. Myslím 
si, že jsme důstojně zahájili provoz výjimečného společen-

ského a kulturního zařízení tak, jak počátečtí občané před 
necelými 54 lety. Zároveň doufám, že od této chvíle se naše 

město dostane do podvědomí všech jako významné kulturní 
centrum kraje Vysočina.

Starosta Mgr. Karel Štefl 

s nenucenou samozřejmostí a jazykovým českoněmeckým 
mišmašem ztvárněný St.Žižkou. Výrazné a osobité jsou 
i další postavy – hvězda za zenitem, zpěvačka Cibulková 
L.Neuberové s pejskem Amosem, který je na jevišti jako 

doma v pelíšku. J.Budka představuje výstižně literáta Hvěz-
doleského jako typ vzdělaného hlupáka, A.Křížová v roli 
sladovnice Klinkáčkové karikuje elegantně zbohatlici hrající 
si na nóbl dámu, uzenář Hubínek J.Šota toho moc neříká, 
ale to, co řekne a jak to řekne, stojí za to. Početný lid měst-

ský, zpěvačky, děti, ti všichni jen tak nestojí a „nečumí“, jak 
jsem zaslechla jednoho z diváků, ale i oni hrají, zpívají, jsou 
celou bytostí účastni toho, co se na jevišti děje. Tyl by to jistě 
ocenil. Ty doby, kdy byl pro jeviště zastaralý, asi minuly. Teď 
je opět IN.

 Marie Fronková
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V tuto chvíli, kdy kvůli časné uzávěrce s delším předsti-
hem píšu tyto řádky, stále nevím, jak dopadne zdlouhavé jed-
nání s vládou a lékařskými odbory o akci „Děkujeme, odchá-

zíme“. Absolvoval jsem bezpočet jednání na všech úrovních 
a se všemi myslitelnými partnery. Jako lékař jsem chápal 
požadavky na řešení za léta nakupených problémů v našem 
zdravotnictví. Jako lékaři i hejtmanovi zároveň mi chyběly 
včasné vstřícné kroky vlády k tomu, aby se situace vyřešila 

bez dramatických chvil s ohrožením zdraví našich občanů. 
Současně jsem ale po několikerém krachu jednání nesouhla-
sil s formou protestu odborářů, která se neohlížela na totéž 
– na zachování podmínek pro léčbu našich pacientů. Jako 
hejtman jsem zároveň musel vše v našem kraji připravovat 

pro všechny alternativy krizového stavu tak, aby byla alespoň 
část zdravotní péče zajištěná v základní míře podle daných 
omezených možností. Jak se vše vyvine v dalších týdnech, 
v tomto čase nedokážu s jistotou říct. Jen doufám, že ve 
chvíli, kdy budete číst tyto řádky, bude největší krize našeho 

zdravotnictví v dějinách zažehnána a že lékaři vyslyšeli mé 
prosby a jsou opět na svých místech – v nemocnicích.

Jako by nebylo dost problémů ve zdravotnictví, tak zapo-
čatá diskuse o nutných změnách v organizaci našeho školství 

vyvolala místo seriózní diskuse vášně mající často rovněž 
formu nátlakových akcí. Je mi líto, že se velmi často v české 
společnosti místo věcné a odpovědné rozpravy hned vede 

boj. Z faktických problémů se činí politikum, místo naslouchá-
ní argumentům a hledání východisek se vedou půtky, v nichž 

nemohou být vítězové a poražení.

SLOVO HEJTMANA KRAJE VYSOČINA

Pár slov o něčem jiném. Stále se snažím kromě pracov-
ních povinností spojených s mou funkcí myslet i na běžné 
starosti a radosti lidí na Vysočině – tedy i své. Tak se napří-

klad těším na jaro, na více slunka a svěží jarní větříky. Nic 
proti zimě jako takové – také má své kouzlo – ale jaro je jaro. 
A zase se mi mísí do myšlenek i pohled profesní – skuteč-
nost, že zima v lednu a ve větší části února polevila, mě potě-
šila i proto, že jsme nemuseli vynakládat enormní částky za 

zimní údržbu komunikací. Ty ušetřené prostředky nakonec 
budou potřebné na jejich opravu – i ta krátká intenzívní zima 
dala silnicím zabrat.

Pěknou tradicí tohoto období jsou zvláště na vesni-

cích Vysočiny masopustní průvody – pestré veselé reje 
s množstvím vynalézavých masek. To pěkné na nich je, jak 
skoro všichni sousedé otvírají maškarám dveře svých pří-
bytků i srdcí, chystají s úsměvem pohoštění pro návštěvníky 
a jsou ochotni tolerovat s pochopením i jisté výstřelky a jina-

kosti ostatních. Však všichni v tom veselí vědí, čím a kým kdo 

je ve skutečnosti. Snad bychom to o něco veseleji a příměji 
mohli umět i v běžném praktickém životě. V něm příliš často 
vidíme vážně se tvářící masky, které zastírají své skutečné 

osobní zájmy. Ale důležitější pro mne jsou ti přímí pracovití 
přátelští lidé. A těch je naštěstí všude – i u nás na Vysočině 

- většina.

Jiří Běhounek, hejtman kraje Vysočina
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RADA SCHVÁLILA:

vyhlášení záměru na pronájem části p.p. 4076/3 

o výměře 10 m2 za účelem skladování dřeva,  předem 
určenému zájemci – panu Ljubo Trišičovi, za cenu mini-
málně 2 Kč/m2/rok.

zachování a další realizaci Jednotky požární ochrany 
II. Počátky pro rok 2012.

přemístění administrativního oddělení Vodotech-
nických služeb s.r.o. Počátky do nebytových prostor 
o ploše 20m2 a 33 m2 v 1. poschodí budovy č.p. 87 v Hor-
ní ulici v Počátkách. 
dodatek č. 10 ke smlouvě o dílo ze dne 25.4.2003, 

uzavřenou mezi  Vodotechnickými službami s.r.o. Počát-
ky a Městem Počátky, se specifi kací cen prací a služeb 
při údržbě majetku města dle schváleného rozpočtu 
města pro rok 2011.
doplnění Komise pro partnerskou spolupráci a pro 

jejich činnost jmenuje členy komise Dufková Martina 
a Marková Ludmila.
žádost pana Petra Vosky, bytem Počátky o pronájem 
městského bytu
pronájem bytu č.p.  656 na Lipárkách v Počátkách 

o velikosti 2 + 1 a o výměře 71,96 m2  panu Tomáši Krej-
zovi t.č. bytem Horní Olešná 1, za cenu nájmu 3.020 Kč/
měsíc.
smlouvu zakládající právo provést stavbu „Zdravot-
nická záchranná služba kraje Vysočina – výjezdové 

stanoviště Počátky“, uzavřenou mezi městem Počátky 

•

•

•

•

•

•

•

•

a Krajem Vysočina. Stavba bude zrealizována na p.p.č. 

822 a p.p.č. 917, přičemž objekt na parc.č. 822 bude 
zčásti zbourán.

ukončení nájemního vztahu na nebytové prostory 
v 1. poschodí č.p. 347 v ul. Tyršova, užívané stavebním 
odborem MěÚ Počátky, podán výpovědí z nájmu do kon-

ce měsíce února 2011 s tříměsíční výpovědní lhůtou.
prodej starých betonových rour (o průměru 30 cm), 

vyjmutých v rámci zemních prací při investiční akci 
„Kanalizace Vesce“ v počtu 8 ks za cenu 50 Kč/kus + dph 
PRO PANA Ludvíka Jirků.

opakované podání žádosti o dotaci z programu 
„Podpora obnovy venkova“ vyhlášené Ministerstvem 
pro místní rozvoj, za účelem výměny střešní krytiny na 
střeše přístavby ve dvoře objektu č.p. 1 (nad skautskou 
klubovnou). Spoluúčast města tvoří 30% celkových 

nákladů.

RADA BERE NA VĚDOMÍ:
rozpis Státní fi nanční podpory z Programu regene-
race MPZ a MPR na rok 2011 a přidělení dotace městu 

Počátky ve výši kvóty 400 tisíc Kč.
přehled hospodaření organizační složky Lesy měs-
ta Počátky zpracovaný za období od 1.1.2010 do 
31.12.2010.
čerpání rozpočtu příspěvkové organizace Kulturního 

zařízení města Počátky za měsíc leden 2011

•

•

•

•

•

•
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informaci KZM Počátky o podání žádosti na další 
dotaci z grantu pro projekt „Změna knihovního systé-

mu LANius na Clavius“ Náklady projektu byly navýšeny 
z důvodu rozšíření počtu svazků nad 20 tis. knih. Před-
pokládaná spoluúčast KZM na grantu v případě přidělení 
dotace bude činit 13.200,- Kč.
přehled plánovaných akcí v kalendářním roce 2011 

sestavený vedoucí KZM Počátky s ohledem na využití 
Multifunkčního kulturního centra.
zápis ze schůze Komise pro partnerskou spolupráci 
konané dne 11.1.2011
zápis ze schůze Komise pro vzdělávání a spolkovou 

činnost konané dne 7.2.2011
žádost některých občanů a rodičů dětí žáků ZUŠ 
Kamenice nad Lipou o nové jednání ve věci možnos-
ti přemístění výukových prostor ZOŠ do budovy č.p. 87 
v Horní ulici. Rada nemění své stanovisko s tím, že do 

uvolněných prostor č.p. 87 bude v rámci podpory projek-
tu souvisejícího s rekonstrukcí MKC v Počátkách pře-
místěn stavební odbor MěÚ Počátky a administrativní 
pracoviště Vodotechnických služeb s.r.o. Počátky.

•

•

•

•

•

RADA POVĚŘUJE:
Vodotechnické služby s.r.o. Počátky realizací povo-
lené změny dopravního režimu na místní komunikaci 
ul. Horní v Počátkách – z provozu obousměrného na 

jednosměrný a změny provozu na silnici v ulici Žižkova, 
tj. nákupem dopravního značení a jeho instalací. Změna 
bude provedena po ukončení zimního období.
stavební odbor MěÚ Počátky na základě usnesení 
ZM č. 3/2010 ze dne 30.12.2010 zadáním vypracování 

odborného posouzení pro možnou realizaci výstav-
by plaveckého bazénu ve sklepních prostorech ZŠ 
Počátky (bývalá kotelna paliva).

RADA ZŘIZUJE:

Letopiseckou komisi jako poradní a iniciativní orgán 
rady pro vedení kroniky města v novém volebním období 
a jmenuje: předsedou komise Ing. Marii Hrnčířovou, čle-
ny komise: Mgr. Blanku Lahodnou, Marii Filipovou, Jaro-
slava Ledvinku a Jitku Zlukyovou.

•

•

•

MY OBYČEJNÍ A NEOBYČEJNÍ LIDÉ

Seriál ze života, vyprávění, z dokumentů - pro osvětu, zapamatování i pro zasmání

Příběhy přeshraniční IV.
Podvečerní let z Dánska podél švédského pobřeží názorně 

předvádí, jak je země hornatá, plná jezer a vodních toků. Barvy 
rozsvěcujících se světel měst a vesniček jako perliček na náhrdel-

níku nás přivedl k velké záři hlavního města. Domy mimo město 
citlivě umístěné v lesnaté přírodě připomínají spíše některé naše 

chatové osady. Stockholm je údajně v překladu místem stovky 
ostrovů a dřeva. Po celodenní práci a setkání s krajany na naší 
ambasádě jsem si jich stačil projít, a do doby zamrznutí kamery 

i natočit celkem sedm. Parlament je na svém ostrovu, královský 
palác a fi nanční burza na druhém. Vedlejší ostrov je místem rad-

nice, kde se udělují ceny pana Nobela atd. V dálce jsem poznal 
i hokejovou halu Globen. Vracím se a nestačím se divit. V samém 
centru se mísí vody řeky s vodou moře. Zde se daří lososům. 

Pobřeží je ve tři ráno plné rybářů s dlouhými pruty. Chodníky elek-
tricky vyhřívané a tudíž čisté. Přes den plné lidí v černém. Kalhoty, 

svetry, šály, kabáty i kulichy na hlavách mužů i žen černé. Mají 
snad smutek? Ne to je jen móda. U nás se také po dvou letech 
prosadila. A pracovní dojmy? Centrální banka - přepych, fi nanční 

burza - oběd ze soba, ministerstvo fi nancí – malý domeček s mini-
málním počtem odborníků. Většinu problémů řeší objednávkou 

u specializovaných soukromých fi rem. Parlament – krásné pro-
story hojně vykládané dřevem. Příjemní lidé, hodně feministek.

 Cestovat do Ženevy autobusem je únavné, ale mít autobus 

k dispozici dovolilo poznat po několikadenní práci v evropském 
centru OSN, ILO (Mezinárodní organizaci práce), ženevské 

fi nanční burze a v největší švýcarské bance UBS i blízké okolí. 
Řídím výletní loď na ženevském jezeře a musím dávat pozor, 
abych nevnikl do francouzských výsostných vod. Při dobrém 

počasí bývá vidět i nejvyšší hora Evropy Mont Blanc. Míříme 
kolem Lausanne s olympijským museem dál do Montereux- 

známého fi lmovým festivalem a pak dále vláčkem z francouz-
ského kantonu do německy mluvícího a světovým tenisem zná-
mého Gstaadu. Autobus nám nadjel, vracíme se do francouzské 
oblasti La Gruyére, místa proslulé sýrové fondue. Aroma kozích 

sýrů, sýrová tavenina s vínem a višňovicí nabíraná vidličkou 
s malými brambůrky ve slupce, to je lahoda. Prostě kdo neo-
chutnal, nepochopí.

 Brusel, hlavní město Valonů a Vlámů, zčásti i všech Evropanů. 

Nevím, co jsou Evropané za národ, ale pokud je reprezentuje toto 
hlavní město pak nic moc. Náměstí krásných domů ze 16.století 
bývá v létě plné květin. V zimě je zde snad i kluziště, ale před Vánoci 

je plné nevkusných papundeklových, na žluto nasvícených oveček 
v pralese nezdobených smrkových stromků. Turisté obdivují soš-

ku čurajícího chlapečka. Čurající holčičku ne. Najdete ji v zapad-
lé uličce hned vedle kontejneru s odpadky. Za zmínku stojí ještě 
královský palác. Ocelovoskleněné budovy evropského parlamen-

tu, komise, úřadů, některé určené i na bydlení vše v  sousedství 
starého kostela, kterému z okapů rostou nálety bříz, jako kdysi 

v počátecké nemocnici, nadchnou opravdu jen nebetyčné euroop-
timisty. Zato ceny nenadchnou ani je. Místní lidé si v parcích ozna-

čují podle barvy květenství stromy jedlých kaštanů a na podzim je 
sbírají. V jednom takovém parku jsme objevili vojenské museum. 
Jdeme se ohřát, broukáme si unisono. Ale ouvej. Většina exponátů 

je v rozlehlých nevytopených halách. Zbraně, dokonce i letadla jsou 
ruské provenience s českými výsostnými znaky. Na nádvoří měli 

i náš růžový tank. Profesně nás zajímalo projednávání návrhu roz-
počtu unie. Po půldenní diskusi a v ní zástupci zemí přednesených 
protichůdných požadavcích si nedovedu představit, že se dá něco 
takového schválit. Německý předseda fi nančního výboru rozptyluje 
naše obavy: „ To nic neznamená. Dnes se jen jednotliví poslanci 

předvádějí před novináři svých zemí. Večer zasedne v uzavřeném 
jednání dohodová skupina. Protože žádný poslanec z ní není scho-
pen sám předložit vyváženou změnu navrženého rozpočtu Unie 
nezbude jim, než doporučit ke schválení původní úřednicky zpraco-
vaný návrh.“ Tak se i stalo. Druhý den poslanci odhlasovali „Dopo-

ručení dohodovací komise číslo xxx/yy“. Nikdo z novinářů nevěděl 
co hlasují, jejich noviny otiskly včerejší srdcervoucí projevy svých 
zvolených zástupců, jak obhajují požadavky svých zemí a mezi 
tím byl nesmírně kritizovaný původní návrh už schválený. Na můj 
dotaz, co by se stalo, kdyby se dohadovací komise nedohodla, se 

předseda jen pousmál. Evropský parlament by se rozpustil a byly 
by nové volby. A to se ještě nikdy nestalo- víme?

Příště: (Příběhy z Ruska I.)
J. Třebický
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 Dne 14. ledna 2011 se uskutečnil tradiční Společenský ples 
a druhý den, 15. ledna se konal Dětský karneval. Děkujeme 
všem, kteří se podíleli na organizaci a zdárném průběhu 

obou akcí.

Děkujeme následujícím sponzorům :
Pokud jsme na někoho zapomněli, velice se omlouváme 
a doufáme, že nám zachováte přízeň.

5.3.2011 – sobota – 15:00 hodin – 80,- Kč
LETOPISY NARNIE
114 minut – Velká Británie – dabing
Plavba jitřního poutníka.
Pohádka pro děti - rodinný fi lm.

6.3.2011 – neděle –  20:00 hodin – 80,- Kč
FOTŘI JSOU LOTŘI
98 minut – USA – dabing
Komedie pro všechny.

7.3.2011 – pondělí – 9:30 hodin – 15,- Kč
KONEC KOUZELNÍKA UHAHULY
Pohádkové pásmo pro mateřskou školu a rodiče s dětmi.

13.3.2011 – neděle – 15:00 hodin – 80,- Kč
NA VLÁSKU
100 minut – USA – dabing
Animovaná hudební komedie – rodinný fi lm.

13.3.2011 – neděle –19:00 hodin – 80,- Kč
RANGO
107 minut – USA – dabing
Trailer, animované dobrodružství ještěrky

14.3.2011 – pondělí – 9:30 hodin – 15,- Kč
NEZBEDNÍCI 
Pohádkové pásmo pro mateřskou školu a rodiče s dětmi

20.3.2011 – neděle – 15:00 hodin – 70,- Kč
KUKY SE VRACÍ
95 minut – ČR –režie Jan Svěrák
Příběh medvídka - rodinný příběh pro děti

20.3.2011 – neděle – 19:00 hodin – 50,- Kč
NA DORAZ
100 minut – USA – titulky
Komedie o nervózním otci a co vše se mu může stát při 
cestě domů.

21.3.2011 – pondělí – 9:30 hodin – 15,- Kč
POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI A KOČIČCE
Pohádkové pásmo pro mateřskou školu a rodiče s dětmi

27.3.2011 – neděle – 15:00 hodin – 
AUTOPOHÁDKY
75 minut – ČR 
Animovaný povídkový fi lm pro všechny.

27.3.2011 – neděle – 19:00 hodin –100 Kč
ODCHÁZENÍ
97 minut – ČR režie Václav Havel

28.3.2011 – pondělí – 9:30 hodin –15 Kč
TRÁPENÍ MEDVÍDKA BRUMLY
Pohádkové pásmo pro mateřskou školu a rodiče s dětmi

SPOLEČENSKÝ PLES 
PODĚKOVÁNÍ

Zvláštní poděkování patří paní Lence Matouškové za krásné 
květiny a velký sponzorský dar.
Dále děkujeme paní Lídě Neuberové, paní Iloně Sejrkové 
a Mgr. Lence Filsochové za nacvičení předtančení.
V neposlední řadě patří díky paní Jiřině Šafránkové a paní 

Martině Šindelářové.

 Za SRPDŠ Pavla Jelínková

1. Vlasové závody Praha
Agrodružstvo Počátky
Alnitak Kunžak

Pneuservis Povolný Počátky
Bapon Štepon Počátky
Barekol Čejkovice
Kadeřnictví Vlasta Bouzková

pan Jaromír Budín, Horní 
Olešná
Centrum Relax Vokov

CIRET Pelhřimov
Color Expert Štorch Pelhři-

mov
Cukrárna Šárka Studená
CZECH PEMAS Hříběcí

Drogerie Hernovi Počátky
Elektro Bouzek Počátky

Elektro Skokan Hříběcí
pan Milan Filsoch Počátky
manželé Flídrovi Počátky

G Móda Žirovnice
GASKOM Počátky

Hasiči Pelhřimov
ing. Miroslav Fojt Počátky

pan Martin Janko Počátky
JAVOS Počátky
Jihočeský krajský úřad

Kadeřnictví Přechová 
Počátky

Klenoty Brož Počátky
paní Marie Kocmánková
Koláček s.r.o.
paní Jitka Kolářová Žirovnice
Studio Lucie Žirovnice

paní Marie Kybová Počátky
paní Mirka Veselá Počátky
Kuchyňka Váňová Počátky
pan Kukla Počátky
Řeznictví Kysela Počátky

pan Milan Kysela Počátky

•
•
•

•
•
•
•

•

•

•
•

•
•

•
•

•
•
•

•
•

•
•

•
•
•

•

•
•
•
•
•

•
•
•
•
•

•

LEKOS Počátky
Město Počátky
Moser Legno Pelhřimov

Obec Častrov
Optika Žabková J.Hradec
pan Valeš Počátky
paní Ederová Žirovnice

pan Libor Petrů Hříběcí
Stavebniny Pevný Žirovnice

Potraviny Zmeškal Počátky
Rehabilitace M. Míchalová 

Počátky
Resort sv. Kateřina
Setora Počátky 

pan Karel Slavíček Počátky
SOME J.Hradec

Sonatex Žirovnice
Spojené Kartáčovny Pel-
hřimov

Stampi Pelhřimov
Šikotvar Vokov

paní Leona Tesařová 
Počátky
Tesařství Bartoška

Textil ENA Pelhřimov
Truhlářství Hric-Smejkal 
Vesce

Trafi ka Vichrová Počátky
Nápoje Nekola Počátky

ZD Častrov
pan Pavel Žák Počátky
GEMB Počátky

•
•
•

•
•
•
•

•
•

•
•

•
•

•
•

•
•

•
•

•

•

•
•

•
•

•

•
•

KINO POČÁTKY

BŘEZEN 2011
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Lednové nehody

- více nehod proti loňskému lednu
   
Letošní zima je pro řidiče nepříznivá a mnohým dělá 

vrásky. Sníh na silnicích leží již od prosince a ranní námra-
za a zledovatělé silnice zejména II. a III. tříd jsou pro řidiče 

každodenní zkouškou. 

V lednu letošního roku se celkem na pelhřimovských sil-
nicích stalo 36 nehod, což je o 19 nehod více než v lednu 
2010. Narostl i počet těžkých zranění, kdy v porovnání s loň-

ským lednem jsme zaevidovali o 1 těžké zranění více. Pouze 
celková hmotná škoda v lednu 2011 byla odhadnuta na 2 
miliony korun, v lednu 2010 celková hmotná škoda činila 2,9 
milionu korun. Dva řidiči, kteří způsobili lednovou dopravní 
nehodu, byli pod vlivem alkoholu. 

 
Mezi nejčastější příčiny dopravních nehod stále patří rych-

lost jízdy a způsob jízdy. Řidiči v lednu celkem v 28 případech 
havarovali mimo obec. Na silnicích I. třídy se stalo 14 nehod, 

na silnicích II. a III. tříd celkem 16 nehod. Šest nehod, které 
řešili policisté, se stalo na místní komunikaci. 

Také nahlášené srážky vozidla s lesní zvěří 
byly letošní leden poměrně hojné. Jedenáct řidičů 

nahlásilo kolizi s lesní zvěří, přičemž se hmotná 
škoda vyšplhala na 373 tisíc korun. Ve dvou přípa-

dech byl příčinou srážky divočák, v jednom zajíc a 
v osmi srnčí zvěř. 

CO VÁS ZAJÍMÁ: POLICIE 

Počátkem ledna se stala nehoda na železničním přejez-

du v Hříběcí. Při srážce vlaku a osobního vozidla byl lehce 
zraněn řidič vozidla.

Policisté ze skupiny dopravních nehod vyjížděli 
i k nehodě s účastí cyklisty a ke dvěma nehodám, 

při kterých byl zraněn chodec. V obou případech 

nehod s chodcem se jednalo o lehké zranění.
 

por. Bc. Hana Kotková, tisková mluvčí 
ÚO Policie ČR Pelhřimov

PODĚKOVÁNÍ

Ředitelství Základní školy Počátky tímto děkuje SDH Počátky za vstřícnost a ochotu při opravě stříšky na komínu plynové 

kotelny. Pánové Janko Vladimír, Jelínek Josef, Bouzek Roman, Novotný Jaroslav, Hörner Rostislav a Šimánek Karel s využi-
tím hasičské techniky ve svém volném čase v sobotu dopoledne tuto závadu odstranili. Ještě jednou děkuji. 

Mgr. Jaroslav Blažíček, ředitel školy

Kategorie Leden 2011 Leden 2010

Celkem DN 36 17

Úmrtí 0 0

Těžké zranění 2 1

Lehké zranění 15 5
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Fotografi e z roku 1955 a z roku 2011

Dům č.p. 138 (Kratochvílovi) byl majetkem zelinářky 
Matyldy Kremličkové. Její švagrová Marie Chloubová získala 
po 1. světové válce od státu licenci na trafi ku jako válečná 

vdova se sirotkem. Její manžel Jaroslav Chlouba pocházel 
z rodiny počáteckých hodinářů. (Jeho předci zhotovili první 
věžní hodiny). Zemřel v zajateckém táboře v Sobolevu v roce 
1915 jako zajatý pěšák 75. polního pluku ve věku 35 let. Jeho 
jméno najdeme na pomníku obětem 1. světové války u hřbi-

tova. V roce 1961 koupili dům Bezděkovi a ještě několik let 
v chodbě jejich domu trafi ka fungovala.

NEJEN PRO PAMĚTNÍKY

Dům č.p. 29. Posledními majiteli byli Burešovi, kteří zde 
měli kožešnictví. V 50. létech 20. st. byla v části jejich domu 
zřízena krejčovská dílna DRUPO. V 60. létech se dílna pře-

stěhovala do Horní ulice. Majitelka domu Justýna Burešová 
zemřela v roce 1971.V neobývaném domě byla později pro-
dejna obuvi, cukrárna, sklad ELEKTRO. Ve fi lmu Postřižiny 
zde bylo „fi lmové“ kadeřnictví. Dům zdědil JUDr. Jiří Šetina.                                     

jiz

HISTORIK, ARCHEOLOG, NUMISMATIK, MUZEJNÍK, UČITEL…

Vším čím byl, byl rád. Ano vzpomínáme na pana učitele 
Stanislava Veselého, který se nesmazatelně vepsal do histo-

rie Počátek. Lásku k historii a vlastenectví v něm již od dětství 

probouzel jeho otec společně s panem farářem, právě jim byl 
vděčen, že se stal nadšeným badatelem a historikem. 

 V muzejních kruzích je znám především svou prací 
v oboru numizmatiky. V počáteckém muzeu zpracoval všech-
ny archeologické a numizmatické nálezy. Určil bohaté numiz-

matické sbírky v muzeu v Kamenici nad Lipou, Pelhřimově, 
Humpolci i dalších městech v okolí. Spolupracoval s Národ-
ním muzeem, kde své poznatky a závěry konzultoval s před-
ními vědeckými kapacitami v oboru. 

 V Národním muzeu v Praze měl také několik odbor-

ných přednášek a nesčetně přednášek v Počátkách a okol-
ních městech. K  jeho nejzáslužnějším počinům v oblasti 
numizmatiky patří zpracování doby Karla IV. a Václava IV.

 V muzeu pracoval deset let, ale i po skončení pracov-
ního úvazku dál chodíval do muzea. Chodíval často a chodí-

val rád, neboť to byl jeho milovaný svět. Při svých návštěvách 
nás častoval svými historickými výklady a svým vypravěč-
ským uměním nás obohacoval a předával své znalosti. Vzpo-
mínáme na jeho anglický humor, který s oblibou uplatňoval. 
Jednou mu byl představován mladý černovlasý kolega, který 

mu podával ruku se slovy: „Černý,“ pan učitel odvětil: „Veselý, 
na rozdíl od vás to na mně není vidět.“

 Jeho články týkající se historie, numizmatiky, či arche-
ologie zdejšího kraje publikované v odborných časopisech, 
obohatily znalosti historie našeho regionu, avšak jeho posled-

ní práce, samostatně vydaná publikace „Z historie Počátecka 

a Žirovnicka“ zůstává stále ojedinělá uceleným zpracováním 
chronologie této oblasti. 

Ve dvou těchto výtiscích najdeme věnování: „Milým pokra-
čovatelkám v mé bývalé muzejní práci v počáteckém muzeu 

St. Veselý“.
Avšak vzpomínky většiny počáteckých občanů na Stani-

slava Veselého jsou spjaty se školními lavicemi. 

Vyučovat začal v Žirovnici, působil v Horní Vsi, v Těmicích, 
v  Mnichu a v roce 1947 zakotvil v Počátkách, kde s malý-

mi přestávkami učil až do odchodu do starobního důchodu. 
V r. 1948 odmítl vstoupit do KSČ, zažil 2x zatýkání, které 
ho minulo jen díky tomu, že byl totálně nasazen a angažo-
val se v protifašistickém odboji. Přesto byl potrestán tím, že 
byl přeložen na školu do Kamenice nad Lipou, pro neshody 

s vedením počátecké školy učil také ve výchovném ústavu 
v Počátkách a vrátil se až po změně ředitele. Kromě krátkého 
zastupování v Jakubíně již zůstal počátecké škole věrný.

 Paměť žáčků na pana učitele se jistě v mnohém 
liší. Avšak pro partu „dětí“, které prošly jeho vlastivědným 

kroužkem, jsou vzpomínky na něho podbarveny také dobro-
družstvím; vždyť právě s nimi chodíval na výpravy, kde obje-
voval zaniklé vesnice, záhadné střepy a objasňoval zákoni-
tosti geomorfologie. Mnohým z nich zůstal odkaz pana učitele 
dodnes; jsou z nich sběratelé, mají vztah k historii a všichni 

jsou a zůstanou počáteckými patrioty.
 V těchto dnech si připomínáme desáté výročí úmrtí 

Stanislava Veselého a zbývá jen dodat slovy klasika „panu 
učiteli s láskou“…

           pokračovatelky
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V pátek 18. 2.2011 proběhlo 
na všech odděleních mateřské 
školy v Počátkách masopustní 
dovádění.

Předbíhala tomu domácí 
příprava spolu s rodiči, kteří se 
snažili splnit sny svých dětí, být 
alespoň na chviličku pirátem, spi-

dermanem, vojákem, šaškem, 
princeznou, vílou či Karkulkou.

Paní učitelky už jen pomohly 
při přestrojování, doladily kostým-

ky a domalovaly tváře do úsměvů 
a ksichtíků.

CO SE DĚJE V MATEŘSKÉ ŠKOLE...

Masopustní přehlídka masek

OTOKAR BŘEZINA A POČÁTKY

Kdybychom nebydleli v Počátkách, a kdyby nebyl březen 
snad by se ani nikdo nepozastavil na tím, že si nevzpome-

neme na Otokara Březinu a den výročí jeho úmrtí by zůstal 
nepovšimnut. Ale my jsme v Počátkách a je měsíc březen- 

takže by se slušelo na tohoto významného českého básníka 
vzpomenout. 

Dalo by se tedy napsat: Dne 25. března 1929 zemřel 

básník, esejista, prozaik a myslitel, představitel symbolismu 
a jeden z největších zjevů českého básnictví, rodák z Počá-

tek (pro toho kdo by zůstával i nadále na pochybách), Otokar 
Březina. Následovat by mohla kratičká ukázka z jeho „nesro-
zumitelné“ poezie. A to by stačilo- tedy zdá se, alespoň zde 

v našich poměrech.
Pokud bychom se k tomuto úkolu chtěli postavit zodpo-

vědněji, mohli bychom suplovat Slovník českých spisovatelů, 
Wikipedii, a tak podobně a rozepsat se obsáhle o básníko-
vě významu pro českou a světovou literaturu ( jeho básně 

byly přeloženy do němčiny, angličtiny, francouzštiny, polštiny, 
chorvatštiny, fi nštiny, atd.). Ponechme však tuto iniciativu zví-

davému a inteligentnímu čtenáři a zkusme se pozastavit u 
některých méně zmiňovaných fakt o jeho životě a jeho vztahu 
k Počátkám.

Pro mne, jako relativně nového občana Počátek je záha-
dou, proč je Březina v Počátkách tak opomíjen? Proč se ztra-
til v bermudském trojúhelníku jeho rodného domu, Březinovy 
ulice a Základní školy Otokara Březiny? Cožpak jsou tu tucty 
takových rodáků? A nebo už se prostě přestává chápat pod-
stata a důležitost zachování kulturního odkazu národa (což je 

samozřejmě fakt spíše všeobecného charakteru)?
Pomineme- li tedy skutečnost, že naše dravá doba poezii, 

literatuře a vůbec kultivované kultuře jen nerada dává prostor, 

nabízí se zde jedno zcela lokální vysvětlení a tj. legenda o 
tom, že Březina neměl Počátky rád. Ozývá se zde celkem 
pravidelně už při vyslovení slov Březina a Počátky a to i ze 

směrů zcela nečekaných.  Kde se jí vzal tady v Počátkách 
počátek, to bude laskavý čtenář jistě vědět lépe než já. Pře-

jděme tedy k tomu, co si o tom myslí jinde, za hranicemi 
Počátek.

Je třeba říci, že jako téměř každá legenda, tak i tato, má 

svůj reálný základ. Březina byl od útlého mládí tichý a zasmu-
šilý chlapec, který však dosahoval výborných výsledků ve 

škole. 
V Počátkách učili tehdy Jakub. A Jindra a V. Petrů, ředitel 

školy, na které Březina vzpomíná „ s úctou a vděčností“ jako 

na „znamenité učitele“. Zásluhou jejich a zejména pak teh-
dejšího počáteckého kaplana Trubla, který přesvědčil Březi-

nova otce, aby dal syna studovat, se Březina dostal na tehdy 
výbornou reálku v Telči. Naprostá většina studentů z Počátek 
však studovala v Jindřichově Hradci a proto poté nepovažo-

vali Březinu za „člena své společnosti“. ( E. Chalupný, Stavitel 
Chrámu, 1941). Po smrti obou rodičů byl Březina nucen prodat 

rodný dům a jak píše E. Chalupný „ Po celý další život dokon-
ce byl nucen svému rodnému městu se vyhýbat, protože se 
tam vyskytl nějaký známý jeho rodičů, jenž četnými dopisy ho 
vydíral, a mistr pochopitelně se styku s takovým živlem vyhý-

bal.“ Zde tedy možná literární základ místní legendy. 
Z mnohých ostatních Březinových zmínek o Počátkách a 

okolním kraji nelze usuzovat na nelásku či odtažitost k rod-
nému městu, ba právě naopak. Jeho pozdější zdrženlivost 
v návštěvách Počátek, jak sám uvádí, byla zapříčiněna spíše 
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SOKOLOVNA 
AKCE BŘEZEN 2011

P. a. (zkratka) - prodejní akce

  3. 3. P. a.  – f. TROJAN – obuv

     7. 3. P. a. – f. VERITEX – Secondhand

 24. 3. P. a. – f. BELLITEX – Secondhand

 28. 3. P. a.  – f. VERITEX – Secondhand

PodìkováníPodìkování

Děkujeme všem přátelům a známým, 

kteří se přišli dne 14. ledna 2011 rozloučit s naší maminkou, 

babičkou a prababičkou

paní Boženou NEJEDLOU

Děkujeme též panu děkanovi za krásnou mši svatou a smu-

teční obřad a panu Doležalovi za důstojné vypravení pohřbu.

Za celou rodinu Iva Lutrová, vnučka

duchovním rozpoložením a bolestnou povahou jeho vzpomí-
nek na dětství, které však bylo smutné proto, že bylo Březino-

vo, nikoli proto, že se odehrávalo v Počátkách. 
Březina měl v Počátkách i několik přátel, se kterými 

udržoval kontakt i dlouhá léta potom, co město opustil. Jedno-
mu z nich Aloisi Čermákovi ve svém dopise popisuje dojmy, 
které mu utkvěly v paměti, když pozoroval dům, ve kterém 

Čermák bydlel na Mariánském náměstí: „…a zdá se mi, že 
někde v hlubinách mé duše leží ještě modré světlo oněch let-
ních večerů, kdy měsíc ohromný jak v pohádce vycházel nad 
Vaším domem a zdvíhal se tiše proti našim oknům, sypaje 
jiskřící prach na cesty snů.“ 

Počátky Březinovy básnické tvorby spadají již do jeho 
školních let. V Počátkách napsal nedochovanou epickou 
báseň „Balkovo peklo“ i  báseň o tvrzi lipárecké, která stávala 
pod Strážným kopcem. Zachoval se však soubor 26 básni-
ček, který věnoval při svém odchodu z měšťanské školy své-

mu příteli A. Čermákovi. Po pohřbu svých rodičů již Březina 
do města častokráte nezavítal. Nicméně vracel se k němu ve 
svých vzpomínkách a sledoval jeho rozvoj. Rovněž ve své 
závěti pamatoval na počátecké studenty, kterým vyhradil 
přednostní právo na užívání studentské nadace na střední 

škole v Telči, kterou založil ze svého jmění. Z Březinových 

několika ofi ciálních dopisů městu Počátky cituji: „ I vzdálen 
nezapomínal jsem na drahé rodné své město, kde prožil jsem 
první leta svého mládí a kde pocítil jsem nejhlubší a pro celý 

život rozhodující dojmy, jež duch lidský pociťuje při prvním 
setkání s věcmi tohoto světa.“ Jinde pak: „ Hluboce dojat 

děkuji Vám,…Vděčně přijímám milý Váš dar, album s fotogra-
fi emi známých míst mého rodiště, kde každý obrázek křísí 

mi v duši vzpomínku na dávná leta mého mládí, na rodiče, 
přátele i události ztracené dnes v paměti lidí, ale vždy živé 

v mém srdci.“
V souvislosti s naším krajem je třeba zmínit Březinovo 

téměř 30ti leté přátelství s vynikajícím českým sochařem, 
grafi kem a architektem Františkem Bílkem, který se narodil 
v nedalekém Chýnově. Nabízí se zde přímo turistická trasa 

po českém symbolismu Chýnov - Počátky - Jaroměřice nad 
Rokytnou.

O Březinovi a jeho tvorbě toho bylo napsáno mnoho. Ze 
současníků bych v krátkosti citovala PhDr. Jiřího Paukerta 
Kuběnu, historika umění a básníka, představitel generace 

„šestatřicátníků“: „ je to obrovský básník, my jsme asi většího 
neměli.“

Toliko skromný nástin významu Březiny a jeho vztahu 
k rodnému městu. Doufejme, že současné počátecké „mlčení 
o Březinovi“ bude vbrzku napraveno halasnou jeho oslavou! 

Ostatně tak jak tomu tady bylo dříve.(Napadá mne, co by se 
tak asi stalo, kdyby se v Počátkách nenarodil Březina, ale 
třeba Mahler? Ten v Kalištích sice uzřel poprvé světlo světa, 
ale mnoho tam nepobyl a jeho hudba je také mnohým těžko 
srozumitelná!?). 

Zakončeme tuto úvahu slovy z posledního Březinova 

dopisu městu Počátky: „Kéž starožitné naše město rozkvétá 
dále svorností a vzájemnou láskou občanů, moudrostí těch, 
kdož řídí jeho osudy a svobodou, štěstím a silou národa,….

Mne pak, drazí přátelé, zachovejte i dále ve vlídné paměti. 
Václav Jebavý (Otokar Březina).“

Hana Veronika Konvalinková

POZVÁNKA

DO MATEŘSKÉHO 

CENTRA V POČÁTKÁCH

V úterý 8. března 2011 v 9:00 hodin 

přijďte do MC LVÍČEK v Počátkách.  

Zahajuje se Dnem otevřených dveří 

v prostorách klubovny č. 2 – ve zrekonstruo-

vaném kině, Palackého náměstí 7, Počátky 

(vchod jako do knihovny).

Přijďte si s dětmi pohrát, čekají na Vás 

hračky, knížky, říkanky, písničky a „kořeníčko“.

S sebou si vezměte přezůvky 

(pro sebe i dítě) a dobrou náladu!

Těšíme se na Vás

Kontakt: tel.: 725 055 828, 

e-mail: bulickovi.pocatky@seznam.cz

Více na straně 12.
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CO SE DĚJE NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE

Dne 3.2. 2011 se v počátecké základní škole uskutečnil 
zápis dětí do první třidy. Budoucí prvňáčci přišli se svými rodi-
či do školy, aby ukázali, co se naučili ve školce a zda jsou při-

praveni na vstup do školy. Děti se podívaly do tajemného lesa 
plného zvířátek, kde je čekalo plnění mnoha úkolů. Všich-
ni s úspěchem předvedli, že se nebojí a dokáží vyprávět, 
poznají barvy a základní geometrické tvary. Někteří šikulové 
překvapili paní učitelky i svými znalostmi číslic a písmenek. 

Na závěr si také mohli vyzkoušet práci s interaktivní tabulí 
a ověřit svoji znalost pohádek. 

Předškoláci opouštěli školní prostředí spokojeni se svo-
jí prací a odměněni drobnými dárky, které připravily děti ze 
školní družiny a daroval laskavý sponzor GE Money Bank, 

kterým tímto děkujeme.
Všechny děti, které přišly k zápisu chválíme a těšíme se 

na setkání v září ve školních lavicích první třídy.

Zapisující učitelky Mgr. M. Štefl ová a Mgr. E. Hložková
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA POČÁTKY – NOVÉ KNIHY

Pro dospělé:

Nutné jako krev – Crombie Deborah

Prostřeno! od Aše po Jablunkov 
Stín krále lebek – Rollins James
Těla na prodej – Cole Martina
Viděla jsem vraždu – Christie Agatha
Žít ze dne na den – Steel Danielle

ADIEU, BIKE ? – Polášek Jan
Tajemství perlového náhrdelníku – 
Birkner-Mahlerová Frieda
Sběratel nevěst – Dekker Ted
Andělé od A do Z – Ravenová Hazel

Ještě že nejsem papež – Pawlowská 
Halina
Tři malá tajemství – Carlyle Liz
Anatomie strachu – Black Benjamin
Zloději ostatků – Vondruška Vlastimil

Jatka u Salerna – Kessler Leo

Nepokojná láska - Elizabeth Lowell
Nové začátky – Woodsová  Sherryl
Slepá ulička – Volný Sláva

Svedený anděl – Balogh Mary
Setkání v opeře – Körnerová Hana 

Marie

JISTOTA KVALITNÍ KOUPELNY 

Pro děti a mládež:

Duhová kouzla – Amálie, víla ametystového 

kamene – Meadows Daisy
Klub záhad – Muž s ledovýma očima – Brezina 
Thomas
Toy Story 3 – Disney Walt
Třináctá komnata – Lanczová Lenka

Mrtvá čarodějka přichází – Harrison Kim
V temnotě – Thurman Rob
Hvězdička Zaspalka – Milčinski – Ježek Frane

POZVÁNKA na BESEDU SE SPISOVATELKOU

v úterý dne 22. 3. 2011 v 17:00 hod.

se bude konat v Městské knihovně v Počátkách 

(Palackého náměstí 7) beseda se spisovatelkou 
Simonou Monyovou. 

Mimo jiné se uskuteční i autogramiáda a prodej 

knih, které doposud napsala.

Všichni jste srdečně zváni! 

Knihovnice:
Pavla Kolářová, Tel.: 561 034 922
www.knihovna.pocatky.cz
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Vážení a milí čtenáři, jsme velmi rádi, že vám můžeme 
představit nový Klub deskových her vzniklý pod záštitou KZM 
Počátky, který se pro veřejnost poprvé otevřel v sobotu 5. 
února v 15 hodin v prostorách nově zrekonstruovaného mul-
tifunkčního centra v Počátkách.

Předtím, než vám blíže představíme náš klub, krátce o 
tom, co to vlastně deskové hry jsou. Nejlépe poslouží jedno-
duchý příklad - každý si jistě vzpomene na Člověče, nezlob 
se či na Dostihy a sázky – dnes již klasické zástupce desko-
vých her staré několik desetiletí. Nicméně doba od prvního 

vydání těchto legendárních titulů již značně pokročila, na trhu 
se mezitím objevily a stále se objevují nové a nové hry, které 
nabízejí daleko širší a propracovanější zábavu, a to nejen pro 
děti, ale (a leckdy především) pro dospělé. A právě takové 
hry bychom v našem klubu rádi hráli společně s vámi, vašimi 

dětmi i prarodiči.
Na co se tedy u nás můžete těšit? Především na možnost 

zahrát si v klidném prostředí klubovny v novém multifunkčním 
centru vynikající moderní deskové hry. Pokud hru nebude-

te znát, tak vás ji samozřejmě rádi naučíme. Pochopitelně si 
můžete přinést hru vlastní a vyzvat k partii kohokoliv z pří-

tomných.
A co si u nás můžete zahrát? Prozatím máme k dispozici 

téměř 30 her s rozmanitou mírou obtížnosti, od naprosté kla-
siky Monopoly či zábavné závodní hry Formule, přes oblíbe-
né Osadníky z Katanu či velmi rozšířenou karetní hru Bang! 

Až po takové skvosty, jako Dixit, hru roku 2010 jak u nás, tak 
v Německu (obdoba fi lmového Oskara), či Arkham Horror, 

celosvětový hit, který byl v Čechách vydán teprve před pár 
měsíci. Další hry budeme v průběhu času doplňovat v závis-
losti na fi nančních možnostech, i vašem zájmu a preferen-

cích. Zároveň bychom vás touto cestou rádi vyzvali ke spolu-
práci - pokud máte doma nějakou hru, které se chcete zbavit, 

či se vám na ní práší ve skříni, nebojte se ji přinést k nám do 
klubu. Určitě se z této hry ještě potěší další lidé, místo toho, 
aby vám doma zabírala místo či skončila kdesi na smetišti. 

Nyní krátce o tom, pro koho jsou vlastně naše hry určeny. 
Inu, vlastně téměř pro každého. Máme zkušenosti, že moder-

KLUB DESKOVÝCH HER POČÁTKY SE OTEVÍRÁ!

ní deskové hry baví jak ty nejmladší, tak i ty nejstarší. U dětí 
je však třeba počítat s minimální věkovou hranicí přibližně 
devíti let, ať už kvůli pochopení principů většiny her, tak kvů-

li udržení pozornosti. Takže máte-li alespoň trochu hravého 
ducha a chuť zkusit něco nového, tak vám nabízíme příjem-
nou, hravou a hlavně inteligentní volnočasovou aktivitu pro 
vás i vaší rodinu. Navíc se jedná o příjemnou alternativu vůči 
dnes tak rozšířeným počítačovým hrám. Deskové hry totiž 

rozhodně nekazí oči, nežerou proud a užijete si s nimi zábavu 
a/nebo napětí ve společnosti přátel či dalších obdobně nala-
děných lidí.

 Krátce o prvním hraní pořádaném 5. února. Při něm se 
v našem klubu sešlo celkem 19 hráčů ve věku od 15 do 58 let, 

přičemž se hráli jak hry svými pravidly velmi jednoduché, tak i 
hry komplexní trvající i několik hodin. Netřeba dodávat, že se 
všichni dobře bavili.

 Nyní důležitá informace - otevřeno máme každou 
lichou sobotu a to od 15 hodin až do (pozdních) nočních 

hodin, počínaje právě 5. únorem. V březnu tedy pátého a 
devatenáctého. Doufáme, že využijete této zcela nové alter-
nativy pro trávení volného času a přijdete si zahrát. Jsme tu 

jen pro vás a těšíme se na vaši návštěvu!
 Na závěr upozorňujeme, že náš klub je nekuřácký a 

je v něm zakázána konzumace alkoholických nápojů. Dále 

doporučujeme, pokud nás chcete navštívit na delší časový 
úsek, přinést si vlastní pití či drobné občerstvení. K dispozici 

je i malá kuchyňka, kde si můžete udělat čaj či kávu.
 Nadále určitě sledujte Počátecký zpravodaj, kde vás 

budeme o našich aktivitách pravidelně informovat. Najdete 

nás také na Facebooku a rádi vám zodpovíme dotazy na 
emailové adrese deskovky.pocatky@centrum.cz.

 Velký dík touto cestou vzdáváme Kulturnímu zařízení 
města Počátek, které nám vyšlo maximálně vstříc a umožnilo 
využívat prostory centra zcela zdarma.

Za Klub deskových her Počátky Štěpán Černoš,
 Martin Ižovský a Jakub Plíhal

Právě vzniká něco nového a krásného! Maminky, které 

jsou na mateřské dovolené, a nejen ony, se mohou scházet 
spolu s dětmi v nově vzniklém mateřském centru v Počát-
kách. Prostor pro hernu poskytlo Kulturní zařízení města 
Počátky v nové klubovně Multifunkčního zařízení. 

Činnost tohoto mateřského centra hodně závisí na akti-

vitě těch, kteří je budou navštěvovat. Musí se dohodnout, 
jaké kurzy je budou zajímat, o jaké odborné rady a poučení 
budou mít zájem, jaké kontakty by chtěli navázat. Výkonný 
výbor centra tvoří  maminky, za které si dovolím představit 
paní Lucii Bulíčkovou – tel.: 725 055 828 . Na ní se můžete 

obracet se svými otázkami,  návrhy, připomínkami a podněty. 
MC LVÍČEK zahajuje provoz dne 8.3.2011 v 9:00 hodin.

Vy, kteří se do centra vypravíte, vezměte si s sebou pře-
zůvky pro děti i doprovod. V centru si můžete dát kávu nebo 
čaj, děti mohou sníst svačinku, kterou jim přinesete.

Hračky, hry, kostky, leporela a dětské knihy pro dovybave-
ní herny uvítáme i nadále.

Ludmila Marková

MATEŘSKÉ CENTRUM LVÍČEK 
V POČÁTKÁCH 

VzpomínkaVzpomínka

To, že se rána zahojí, je jen zdání,

v srdcích zůstává bolest a vzpomínání.

5. března 2011 uplynou dva roky od náhlého úmrtí 

paní Marie Uxové z Počátek.

S láskou stále vzpomínají dcery s rodinami a sestra.
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Výzva k předkládání projektů

na poskytnutí příspěvku z rozpočtu města Počátky na rok 2011
na podporu aktivit pořádaných pro veřejnost a propagujících město Počátky

Cíl projektu:
Zlepšení a podpora aktivit místních spolků s prioritním zaměřením na mládež se snahou o zvýšení přitažlivosti a návštěvnosti 
města Počátky. Aktivitou se pro potřeby tohoto projektu rozumí pořádání akcí (turnajů, pravidelných soutěží a zápasů, před-

stavení, výstav, přehlídek) za aktivní i pasivní účasti veřejnosti.

Popis a rozsah projektu:
Účelem poskytovaných fi nančních prostředků je zajistit podíl obce na spolufi nancování aktivit na území města Počátky, pře-
devším v oblasti kultury, sportu a tělovýchovy, škol a neziskových organizací. Finanční podpora je určena především na akce 
celoměstského a vyššího významu s výjimkou akcí charakteru tanečních zábav, plesů a diskoték. Finanční podpora není 

určena na mzdy. Příjemce příspěvku nemůže žádat město o další zvýhodnění při pořádání akce (např. snížení nájmu).

Příjemci podpory:
Neziskové organizace působící podle zákona 83/1990 Sb. o sdružování občanů nebo podle zákona 248/1995 Sb. o obecně 
prospěšných společnostech.

Lokalizace projektu: Město Počátky

Přijatelné a nepřijatelné výdaje:

vynaložené výdaje musí být nezbytné pro realizaci projektu a musí odpovídat zásadám zdravého fi nančního řízení, zvláš-

tě efektivnosti a hospodárnosti
výdaje musí být prokazatelně vynaloženy během provádění projektu, zaneseny v účetnictví žadatele a musí být doloženy 

prvotními doklady
v rámci projektu mohou být fi nancovány pouze tyto neinvestiční náklady prokazatelně související s projektem: nákup 
materiálu a služeb, tiskové materiály, propagace, ceny pro vítěze a náklady na dopravu

ostatní výdaje neuvedené v předchozím bodě není možné fi nancovat z přiděleného příspěvku, náklady na mzdy není 
možno zahrnout do vlastního podílu žadatele

Základní kritéria pro posuzování projektů:
soulad žádosti s cílem projektu

charakter akce a její přínos pro propagaci města
tradice akce
průběžná informace o činnosti spolků v Počáteckém zpravodaji

Minimální výše příspěvku:
Minimální výše příspěvku na jeden projekt je 500,- Kč

Časový harmonogram realizace projektu:
Finanční dotace musí být čerpána od data podpisu smlouvy do 31.12.2011

Platební podmínky:
Finanční příspěvek bude poskytnut na základě smlouvy o poskytnutí podpory, v níž budou stanoveny podmínky čerpání 
fi nančních prostředků, způsob a termín závěrečného vyúčtování, sankce za nedodržení parametru projektu a za neoprávněné 

využití fi nančních prostředků.

Termíny a podmínky podání projektů:
Žadatelé o podporu projektů musí předložit kompletně vyplněnou žádost o poskytnutí podpory na předepsaném formuláři.

 Formulář žádosti je k dispozici na Městském úřadě Počátky,  Tyršova 347, stavební odbor, pí. Doležalová. Zpracované 
žádosti se přijímají prostřednictvím sekretariátu MěÚ a stavebního odboru MěÚ Počátky  a nebo poštou do 30. 4. 2011. 
Žádost, která nebude splňovat všechny náležitosti, bude z hodnocení vyřazena. Jednotlivé projekty budou posouzeny komisí 

pro vzdělávání a spolkovou činnost a na základě jejich posouzení rozhodne o přiznání podpory jednotlivým žadatelům rada 
města.
 S výsledkem tohoto procesu budou žadatelé seznámeni písemně. 

Vladimíra Doležalová
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